

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДИПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (364) Суббота, 20 июня 1964 года Цена 2 коп.

Новые задачи, новые требования

с на деле решения партии, что предстоит нам сделать в будущем?

В хозяйствах стали больше уделять внимания движению за коммунистический труд, в котором сейчас участвуют около восьми тысяч тружеников сел. Состоялся пленум парткома управления по этому вопросу, районный съезд передовиков и ударников коммунистического труда. Проходят отчеты в соревнующихся коллективах. Стали традицией вечера трудовой славы. Запомнился такой факт. Когда делегаты соревнующегося с нами Кемеровского производственного управления спросили у секретаря парткома совхоза «Сосновский» тов. Карбана, что коммунисты хозяйства считают главным звеном в своей работе, он ответил: «Движение за коммунистический труд, через него мы добиваемся успехов и в производстве, и в воспитательной работе». Так же правильно смотрят на этот вопрос и в большинстве других хозяйств: колхозах «Вперед» и им. Димитрова, совхозах «Притомский», «Садопарковый» и других.

Больше стали у нас заниматься повышением производственной квалификации, что сказывается на улучшении использования техники, повышении производительности труда. Впервые нынче были созданы 19 школ коммунистического труда, работали курсы агрохимического всеобуча, кружки конкретной экономики. Цель была одна — научить всех, начиная от рядового труженика, уметь хозяйствовать, экономить государственные деньги. Изменилось в лучшую сторону отношение к общеобразовательному обучению. 256 рабочих и колхозников в минувшем учебном году занимались в вечерних классах, где учителя преподавали на общественных началах, 154 человека учились заочно при консультпунктах, 215 — в сельхозтехникумах и вузах.

В хозяйствах района появилось немало учреждений, работающих на общественных началах: 47 библиотек, клубов и красных уголков, 10 кабинетов передового опыта, 17 кабинетов политического просвещения. Работают шесть редакций местного радиовещания, женсоветы, народные дружинки, товарищеские суды.

Чтобы сделать агитационно-массовую работу более целенаправленной, действенной, партийные организации совхозов «Луч», «Сосновский», «Черкасовский», им. Куйбышева, «Сидоровский» направили на производственные участки, десятидворки специалистов сельского хозяйства, руководителей среднего звена. Агитаторы проводят большую индивидуальную воспитательную работу, которой раньше придавалось внимание недостаточно.

Немало сделано за год по укреплению связи школы с жизнью, по развитию массовой художественной самодеятельности.

Как показывают факты, некоторые успехи достигнуты. Но еще больше предстоит сделать. Вся идеологическая работа должна быть направлена на то, чтобы все хозяйства района в течение нынешнего и следующего годов стали рентабельными. С целью лучшего использования техники будет продолжена учеба кадров механизаторов. Ставится задача: всем людям до 35 лет в течение 1965—70 годов дать восьмилетнее образование. Формы учебы будут разные. В нынешнем году у нас открывается отделение областной заочной школы. Увеличится количество консультационных пунктов, будет создано не менее четырех учебных комбинатов. По-прежнему большое внимание станет уделяться учебе кадров среднего звена.

Очень важный вопрос — воспитание атеистического мировоззрения у трудящихся. С этой целью мы будем продолжать активную пропагандистскую и индивидуальную работу, внедрять безрелигиозные обряды и ритуалы. Предстоит улучшить работу учреждений культуры, чтобы каждое хозяйство имело свою художественную самодеятельность. В системе партийного просвещения дальнейшее преподавание будет направлено на то, чтобы углубить у трудящихся знание истории КПСС и социалистического строительства, основ коммунистического воспитания и научного атеизма, чтобы дать людям еще более прочные экономические знания, которые они смогут использовать в практической деятельности.

Н. СТАРИКОВ,
зам. секретаря парткома управления.

Сегодня в номере

- ◆ Рейдовая бригада бьет тревогу.
- ◆ Страница из жизни пашинских животноводов.
- ◆ Посмотрите этот фильм.
- ◆ Сельские новости.

Рейд „Сельской правды“

А ЮРИЮ ВСЕ-ТАКИ НУЖНА ПОМОЩЬ

Шло заседание совета по руководству молодежными звенями при комитете ВЛКСМ управления. Отчитывал и съезжий комсорги. Намечали планы на будущее. У секретаря комсомольской организации совхоза «Сосновский» Березовского спросили:

— Газета «Сельская правда» 6 июня выступила с критической статьей «Юрию нужна помощь», в которой, в частности, указывается, что в третьем отделении плохо руководят молодежными звенями. Какие принятые меры?

— Мер пока никаких не приняли, — ответил тов. Березовский. — Правда, главный агроном тов. Ростовцев сказал мне: «Зачем ты рейдовую бригаду возил в это отделение? Надо было в четвертое отделение — там дела немногого получше».

Приходится только удивляться такому равнодушию и столь странному подходу к критическим замечаниям. Дела как были неважными, так и продолжают оставаться. Правда, по телефону с работником редакции секретарь парткома совхоза тов. Карбан заверил, что запланировано открытое партийное собрание по выступлению селькоров.

Мы не стали ждать ответа, поехали в звено Лашкова.

...Еще не доехав до села Тартай, где находится третье отделение, увидели поле кукурузы. Всходы хорошие, но сорняки уже вовсю глушат их. Поле оказалось закрепленным за звеном Юрия Лашкова...

— Сегодня на поле был только я — обрабатывал междурядья. Работал до обеда. Потом сломался наждак для заточки лапок культиватора, и я вынужден был остановиться. В мастерскую центральной усадьбы ехать бесполезно — там рабочий день только до

четырех. Завтра поеду, отремонтирую.

Мы поинтересовались у управляющего отделением Теленина, что предпринято им на замечания газеты. Оказалось, что он даже не читал эту статью.

Большой ошибкой является то, что у звеньевого до сих пор нет на руках даже агропаспорта. Он не знает, какие работы должен производить по уходу за посевами. А ведь в агропаспорте это все рассказано, расписано.

— Когда думаете применять гербициды? — спросили мы у звеньевого.

— Наверное, через неделю две. А, впрочем, я толком не знаю, когда и как применять эти гербициды.

Мы, члены рейдовой бригады, так и не могли получить вразумительного ответа, что выражает звено Юрия Лашкова. Звеньевый утверждает, что за ним закреплена кукуруза, картофель и зерновые. Управляющий же сказал: «Юра, ты отвечаешь только за кукурузу и картофель».

Участковый агроном тов.

Попов живет в Куртуково, а у механизаторов редкий гость. А ведь вина ложится в первую очередь на него. Кто, как ни он, должен заполнить агропаспорт и отдать его молодому звеньевому? Кто, как ни он, в первую очередь должен заниматься организацией ухода за посевами? А применение гербицидов? Это дело новое. Какими правильно пользоваться — должен разъяснить агроном.

Открытого партийного собрания в отделении так и не было. Правда, когда готовили этот материал к печати, главный агроном совхоза тов. Ростовцев сообщил нам, что управляющему отделением он дал указание начать обработку посевов кукурузы гербицидами с 18 июня.

Хочется верить, что молодежному звулу все-таки будетделено необходимое внимание.

Рейдовая бригада:
Л. МУЗАЛОВА, В. ЕРЕМЕЕВ, А. ШИБАЕВА,
члены совета по руководству комсомольско-молодежными звенями при комитете ВЛКСМ управления.

На пашне не место сорнякам!

СВОДКА

об уходе за пропашными в совхозах и колхозах управления на 18 июня 1964 года

(В первой колонке цифры показана обработка междуурядий кукурузы в гектарах, во второй — картофеля, в третьей — овощей).

«Угольщик»	114	—	—
«Бурлаковский»	135	240	185
«Черкасовский»	622	—	—
«Зенковский»	1020	361	—
«Луч»	110	615	15
«Плодопитомник»	—	—	—
«Безруковский»	87	216	15
«Сидоровский»	50	11	4
«Ильинский»	293	—	20
«Сосновский»	120	10	—
«Кузедеевский»	144	15	—
«Осипниковский»	—	—	—
«Партизан»	200	25	—
«Притомский»	87	—	77

КОЛХОЗЫ:

«Вперед»	—	—	—
Им. Димитрова	310	—	2
По управлению:	3292	1493	318

Датчане горячо приветствуют Н. С. Хрущева

КОПЕНГАГЕН, 16 июня. Хрущев и сопровождающих его лиц.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и Х. Стьернквист обменялись речами. На завтраке присутствовал премьер-министр Дании Енсу Отто Крагу в его резиденции во дворце Кристиансборг.

* * *

КОПЕНГАГЕН, 16 июня. (ТАСС). Глава Советского правительства Н. С. Хрущев совершил сегодня поездку на кладбище Минелунд, где установлен памятник датским патриотам, погибшим в годы второй мировой войны. Н. С. Хрущев возложил к подножию памятника венок из роз.

Датчане оказывают главе Советского правительства восторженную встречу. Улицы Копенгагена, украшенные в связи с начавшимися официальным визитом флагами СССР и Дании, запружены народом, горячо приветствующим Н. С. Хрущева.

КОПЕНГАГЕН, 16 июня. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил ратушу, где председатель копенгагенского муниципалитета Хенри Стьернквист дал завтрак в честь высокого гостя, его супруги Н. П.

мира и международной безопасности.

* * *

КОПЕНГАГЕН, 17 июня. (Спец. корр. ТАСС). Старожилы датской столицы уверяют, что еще ни один иностранец, кроме гостя не привлекал к себе столь пристального интереса, как находящийся сейчас в Дании с официальным визитом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Действительно, интерес этот огромен. Где бы ни появлялся Никита Сергеевич, по какой бы улице он ни проезжал, повсюду его приветствуют сотни и тысячи копенгагенцев, выражая тем самым свое уважение к Стране Советов.

Сегодня все столичные газеты уделяют по нескольку страниц материалам, связанным с пребыванием в Дании главы Советского правительства.

(Окончание на 3-й стр.).

СУББОТНИЙ НОМЕР

К СЕРДЦУ КАЖДОГО

Сердцевиной всей идеологической работы, как определил июньский Пленум ЦК КПСС, должно стать воспитание людей в процессе труда. Сегодня на этой странице мы рассказываем о том, как в движении за коммунистический труд проходит большую школу воспитания одна из передовых — пятая бригада колхоза «Вперед». Страница подготовлена селькоровским постом «Сельской правды» в колхозе.

С тобою рядом

На видном месте в бригадной конторе животноводов вывешаны заповеди нашего коллектива коммунистического труда. В одной из них говорится: «Обещаем передавать накопленный опыт работы соревнующимся с нами товарищам».

Мы всегда помним об этом. И не только помним, — встречаемся, обмениваемся опытом. Взаимопроверки между нашей бригадой и нашими соседями — красулинцами стали постоянными. Мы и не мыслим себе теперь свою работу без таких встреч, советов. Они вошли в наш быт прочно.

Как было еще недавно. Тоже соревновались в колхозе. Бригады называли свои обязательства, заключали между собою договоры. Все это не ново. Были даже взаимопроверки. Но все же тогда, до вступления в движение за коммунистический труд, было не так, по-другому.

Форма, кажется, та же, а подлинно коммунистического не хватало. Нас тогда одно интересовало: кто победит, кто впереди, кому сегодня передать знамя? Вот к чему чаще все сводилось.

Ответственности за соседа мы не чувствовали. Не все понимали, что соревноваться — значит, учиться друг у друга, помогать друг другу.

Расскажу о взаимопроверках теперь.

В декабре 1963 года мы были с проверкой в первой бригаде, в Красулине. Нам сразу бросилось в глаза много недостатков в уходе за скотом, а главное — небрежное расходование кормов. Вместе с тем здесь же были свои маяки. Например, доярка Дериглазова уже давно работала в счет 1964 года.

Мы беседовали с доярками, скотниками, спрашивали: почему скот грязный? Выяснилось, что это из-за плохой организации труда. Скотник нашей фермы Енгееев рассказывал, как мы у себя ведем дело.

Дружба завязалась еще крепче. В конце декабря представители из Красулина посетили нас. Тоже подметили недостатки, которые для нас оставались незаметными, к которым мы пригляделись. Соседи не посмотрели, что мы тогда ходили в генохах. И это правильно. Ведь и передовик, если он хочет остаться передовиком, должен быть к себе строгим, учиться и

обязательно идти вперед.

Красулинцы знакомились с тем, что им надо перенести от нас к себе. Доярки из Красулина Шуйкова и Дериглазова, скотник Дериглазов сами зашли, что они увозят с собою много ценного. Даже энергии в себе больше чувствуешь, когда посмотришь на хорошие дела рядом с тобою, говорили они.

Соседям мы советовали, их учили, а свои успехи, где-то переоценели, забыли, что первенство можно и упустить. Так и случилось. Нас обогнала по среднесуточным надоям в июне седьмая бригада (Иганино), вырвалась вперед Успенка, а по надоям с начала года обогнала нас красулинская первая бригада, та самая, которая у нас училась.

Об этом мы узнали из бюллетеня соревнования. Встревожились. Поехали к красулинцам, у которых мы не были месяца полтора и, представьте себе, поняли, что сегодня нам надо учиться у них. Жаль, что этого мы не сделали раньше.

Получив первый с хорошими показателями красулинцев бюллетень, кое-кто у нас заметил, что-де там секрета нет, механика удоев-де в данном случае объясняется просто: подмынули им концентратов. А на месте выяснили: концентраты идут что красулинцам, что нам однаково.

Дело, оказывается, в том, что в Красулине более толково организовали пастбище скота. У них пастухи работают посменно: один днем, другой ночью. А у нас — сутки один, сутки другой. А что такое пастух скота? Ночью пастух спит.

С проверкой ездили мы с партгруппой Николаевым. Можно бы приехать и все у себя властно поломать сразу, не советясь с людьми.

Все же мы сделали по-другому. Собрали бригаду, доложили. Решили всем коллективом: сделать, как у соседей. Через три дня опять собрались. Итог за одиннадцатое июня уже такой: красулинцы надолго по 9 кг, мы — по 9,6 кг на корову. Теперь все поняли: учиться стоило, с взаимопроверкой ездили не зря.

Учиться, искать будем и дальше. И, конечно, не в одиночку, а с соседями вместе.

М. БЕЛОВ,
секретарь партийной
организации пятой бригады.

Из жизни бригады

◆ ДВА С ПОЛОВИНОЙ года тому назад пятая бригада вступила в соревнование за коммунистический труд. Вот уже полгода, как это звание бригаде присвоено.

◆ ОДИН РАЗ в десять дней бригада получает издаваемый редакцией колхозной стенгазеты бюллетень соревнования животноводов.

◆ ПЕРЕХОДЯЩИЙ вымпел «Лучшей доярке» после перехода стада на выпаса держали: Таисья Забродина пять дней, Елизавета Николаева — в течение месяца, Екатерина Шакаева — пятидневку.

◆ КОММУНИСТ М. Н. Енгееев перешел недавно в отдаленную отстающую десятую бригаду (Усково). Работает с группой пастухов на пастбище откормочного гурта.

◆ ПЕРВЫМИ в пятой бригаде звание ударника коммунистического труда получили Т. Е. Чирков, В. С. Мещерякова, Е. К. Шакаева, З. Г. Кузьмина, М. С. Федяшова, Е. А. Игнатьева, Е. Н. Николаева, А. С. Павлова, В. И. Щербакова, Е. П. Егорова.

◆ СТАНИСЛАВ Панюшкин, звеневой 5-й бригады по выращиванию сахарной свеклы, первым по управлению выступил с предложением начать соревнование звеньев за сокращение затрат на центнер продукции.



Бригаде № 5 колхоза «Вперед» присвоено звание коллектива коммунистического труда. Она досрочно вышла на рубеж полугодового плана продажи молока государству.

Большая заслуга в этом группаторга Василия Дмитриевича Николаева. В свободное

время он проводит читки газет, разыскивает задачи, стоящие перед коллективом.

На снимке: В. Д. Николаев ведет читку свежей газеты.

Фото В. Меренкова.

СТРАНИЦЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

ДОБРЫЙ СЛЕД

Только что закончилось очредное занятие в школе коммунистического труда. Старалась найти убедительные местные примеры. Так, применение мочевины с силосом помогло нам повысить удои. Жирность молока поднялась с 3,7 до 4 проц.

Беседа кончилась, а люди не расходились. 20 человек — доярки, скотники — окружили меня. Завязался спор. Одни говорили о том, что можно получить от коровы 2000 кг молока, а это значит дать плюс 217 кг к тому, чего мы добились в 1963 году.

— Много надо поработать, — сказал скотник Михаил Енгееев, — а выполнить можно.

— Мы это теперь видим, — сказала вновь прибывшая в коллектив Мария Иванова. — Наши же Аня Павлова, Мария Федотова и Лиза Николаева второй год двухтысячницы...

Прошло с того дня почти полгода. Теперь можно прямо сказать, что от занятий в школе остался добрый след. Животноводы из пятой коммунистической свое слово держат не плохо. Они работают в июне заметно лучше, чем в прошлом году.

Г. АЩЕУЛОВА,
агроном колхоза «Вперед».

ЭТО ТОЖЕ ШКОЛА

У меня есть заместитель Анатолий Шабете. Он же ученик.

Анатолий окончил 10 классов. Коммунист. Заместитель секретаря партийной организации. Служил в армии. Радиотехник. Хорошо водит мотоцикл. Этим хочу сказать, что техника ему близка. Но сразу бригадиром его еще не поставили. Во-первых, маловат жирный опыт, коллективом не руководил. И во-вторых, сегодняшняя бригада — дело сложное. В ее планах задачи не легкие. Вот и решили: пусть пройдет некоторую практическую школу.

Теперь я вижу, что заместительство пошло на пользу. Парень стал разбираться в хозяйственных делах. Он, например, серьезное значение придает дневному, сменному нарядам. Его наряды отличаются конкретностью, всегда продуманы, гибки, предусмотрены возможные изменения на случай перемены погоды. Всему этому Анатолий учится не только по книгам. Эта житейская мудрость приходит к Анатолию в ходе заместительства. Из него в любое время будет бригадир. В этом я уверен.

Г. ПРОКУДИН,
бригадир бригады № 5.

В ПОИСКАХ ДЕСЯТОЙ ПРОЦЕНТА

Много лет прожили мы в колхозе, и всегда разговор шел о том, сколько намолотили зерна с гектара, сколько надоили молока от коровы. А что стоит хлеб, молоко, сколько труда в него вложено — до этого не доходили. О затратах и думать не думали. А ведь бережливость — черта коммунистическая.

О бережливости мы заговорили во весь голос. Чаще при взаимопроверках уделяется внимание снижению затрат.

Вот примеры. С фуражиром зимою мы договорились, что на каждую группу скота был закреплен стог сена. Это создает ответственность за порядок на складе. Каждый подбирает все до крошки, даже то, что по качеству не совсем хорошее, но что можно сдобрить и скормить. Мы все обедки собирали и скормливали.

Был случай, когда жирность молока упала на десятую процент. Это привлекло внимание всей бригады. Собрались, чтобы обсудить, как и где искать

ошибку, собственная она или со стороны. Послали помощника бригадира на молочный завод. Десятую процентную отыскали.

Могут сказать: что же тут от воспитания людей? Где оно? Все о клоке сена, о десятой доле процента жира молока. А если учить, что люди стали бережливее к тому, что принадлежит не им лично, а колхозу, то станет понятно, о чем говорят всем людям эти сбереженные кормовые единицы и доля процента жира в молоке.

И. БОРОВИК,
скотник.

Прошло два с половиной года. Что за это время произошло? Как изменилось отношение к делу у наших людей? В этой связи мне хотелось сказать всего-навсего о том, как мы начали наводить порядок в скотных дворах.

Мы так поставили вопрос: в грязном дворе не может быть порядка в труде. Труд скотника должен создавать условия для борьбы за большое молоко. Ведь оно само не придет.

Доярки такой порядок оценили сразу. Они к нашему приходу собирают навоз из-под коров и сдвигают на середину. Мы его вывозим. Это делаем перед дойками. Так, чтобы к дойке у нас всегда чисто.

А начали так. У нас двухсменная работа. Как-то прихожу на ферму. Во дворе грязно. Говорю скотнику, который домой собрался:

— Не приму.

Мой товарищ задумался, попоттался на месте и смотрю — за вилы берется.

А потом порядок прижился. Всем понравилось.

М. ЕНГЕЕВ,
скотник.

ЕСЛИ НАДО...

Мне стало известно, что для ухода за молодняком крупного рогатого скота нужны скотники.

— А что если пойти? — подумал я вслух.

Дома, в семье, просили подумать еще раз. Как-никак, пчеловод зимой много легче, чем скотнику. Да и зима на ферме известно какая была. Но кому не понятно, что главным образом это и привело меня на ферму.

Нет, не мог я, пчеловод, зиму прятаться за пасеку.

Е. ТИХОНОВ,
скотник 5-й фермы
колхоза «Вперед».

Датчане горячо приветствуют Н. С. Хрущева

(Окончание).

КОПЕНГАГЕН, 17 июня. (Спец. корр. ТАСС). Обычно тихая копенгагенская улица Бельманнгладе сегодня заполнена народом. Люди на тротуарах, балконах, в окнах. Во второй половине дня сюда приехал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Вместе с ним — премьер-министр Дании Е. О. Краг. У входа в новый жилой дом главы Советского правительства встречают министр жилищного строительства Дании К. Енсен, бургомистр Б. Енсен, представители городского муниципалитета.

По приглашению датских хозяев Н. С. Хрущев посетил здесь несколько квартир. В одной из них живет типограф К. Карлсен с женой и двумя детьми. Высокий советский гость беседует с ним, интересуется условиями жизни и труда.

Никита Сергеевич побывал еще в двух квартирах, познакомился с проживающими там пенсионеркой Амалией Аренс и инвалидом Эриком Эрвином.

Советскому гостю везде оказывали самый радушный прием.

На этой же улице расположены детский сад. Сегодня он украшен советскими и датскими флагами. Комнаты в праздничном убранстве, повсюду цветы. Никита Сергеевич тепло здоровается с детьми, по-отцовски обнимает их. Ребята плюют в честь дорогого гостя на русском языке советскую песню «Пусть всегда будет солнце» и несколько других песен.

Но время уже на исходе. Приветствовали гостей и поздравили Никиту Сергеевича с прибытием на остров.

Душевно распрошавшись с детьми, Никита Сергеевич покидает детский сад.

КОПЕНГАГЕН, 17 июня. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня нанес визит королю Дании Фредерико IX в его легней резиденции дворце Фреденсборг.

Во время визита между королем Фредериком IX и Н. С. Хрущевым состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке. На беседе присутствовали премьер-министр Дании Е. О. Краг и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

КОПЕНГАГЕН, 18 июня. (Спец. корр. ТАСС). Глава Советского правительства Н. С. Хрущев, находящийся в Дании с официальным визитом, сегодня утром вылетел из Копенгагена на остров Фюн, где он познакомится с сельским хозяйством, а также побывает в городе Одense — на родине великого датского сказочника Андерсена.

В 9 часов 55 минут глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли из Копенгагена на аэродром города Одense. Вместе с Н. С. Хрущевым на остров Фюн прибыл премьер-министр Дании Е. О. Краг.

На аэродроме Одense высоких гостей встречали губернатор острова Фюн И. Хойруд, бургомистр города Одense И. Ларсен и представители местных властей. Они тепло приветствовали гостей и поздравили Никиту Сергеевича с прибытием на остров.



Животноводы Иркутской области в первом квартале нынешнего года вышли победителями в социалистическом соревновании, заняв одно из первых мест среди областей Российской Федерации.

Момоновская молочнотоварная ферма коммунистического труда совхоза «Максимовский» считается лучшей в области. За четыре месяца надои от каждой коровы в среднем составили 1000—1500 килограммов молока. Доярки обязались надоить за год не меньше 3600 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: передовые доярки фермы (слева направо) Мария Пахай, Евдокия Степанова, Нэлли Катаева, Екатерина Кашкарева и бригадир фермы Елисей Хажеев.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Границы ГДР неприкосновенны

На прошлой неделе в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Этим актом были завершены переговоры, происходившие в Москве во время государственного визита в СССР товарища Вальтера Ульбрихта, которого сопровождали руководящие деятели Германской Демократической Республики.

Договор затрагивает интересы не только СССР и ГДР. Это документ большого международного значения. Каждая его статья, каждая строка продиктована твердым намерением двух братских социалистических государств содействовать упрочению мира в Европе и во всем мире.

В последнее время несколько улучшилась международная обстановка. Однако до сих пор человечество живет в условиях постоянной напряженности. Одна из главных причин такого положения — неурегулированность германского вопроса, хотя со дня окончания второй мировой войны прошло уже почти 20 лет. «Именно то обстоятельство, — говорит тов. Хрущев, — что германский вопрос остается нерешенным, заставляет западные и государства варшавского договора концентрировать в центре Европы огромные количества войск и вооружений, происходит великое противостояние вооруженных сил». Вот и получается, что Европа живет как на пароходовой бочке.

Почему же до сих пор не уложен германский вопрос? Только потому, что западные державы и западногерманские реваншисты, которым очень хотелось бы, чтобы на территории всей Германии существовали прежние капиталистические порядки, не желают считаться с новым положением, которое создалось в Германии после войны. А суть этого нового положения в том, что на территории Германии возникло два германских государства с совершенно противоположным общественным строем. Третьей самостоятельной политической единицей стал Западный Берлин.

Советский Союз признал это реально существующее положение и предлагает закрепить его в германском мирном договоре. Иного способа мирно решить германский вопрос нет. Это ясно каждому здравомыслящему человеку. Однако этого не хотят понять правители Западной Германии и ее союзники — западные империалистические державы. До сих пор они тешат себя несбыточной надеждой на то, что им удастся распространить боннский капиталистический режим на Германскую Де-

мократическую Республику, поглотить ее. До сих пор они мечтают о реванше за проигранную Гитлером войну и о восстановлении германского империалистического государства в его довоенных границах. До сих пор боннские реваншисты предъявляют незаконные претензии на Западный Берлин, который никогда не принадлежал и не может принадлежать Западной Германии. А США, Англия и Франция, упорно продолжающие оккупацию Западного Берлина, повторяют захватническим притязаниям Бонна.

Вот как представляют себе империалисты решение германского вопроса, которое они имеют «воссоединением Германии». Но ведь каждому трезвому человеку понятно, что Германская Демократическая Республика никогда не согласится надеть на себя капиталистическое ярмо. Попытка же Бонна и западных держав навязать такое решение силой встретит самый решительный отпор со стороны не только ГДР, но и Советского Союза.

Об этом ясно и недвусмылено сказано в только что подписанным в Москве договоре. Он расширяет и укрепляет братскую дружбу между СССР и ГДР. В нем выражено твердое намерение обоих государств неуклонно добиваться заключения германского мирного договора с существующими германскими государствами и нормализации на его основе положения в Западном Берлине. В то же время договор твердо гарантирует неприкосновенность границ ГДР. Он напоминает боннским правителям о тщетности их надежд на то, что Германская Демократическая Республика останется одинокой перед лицом военной угрозы со стороны реваншистских сил. В договоре прямо сказано, что ГДР и СССР подтверждают свою решимость совместно обеспечивать неприкосновенность границ ГДР и что в случае, если одна из стран — участниц договора подвергнется военному нападению, другая окажет ей незамедленную помощь. Боннские реваншисты не должны также тешить себя надеждой, что им удастся осуществить свои притязания на Западный Берлин. Предосторожением для них служит 6-я статья договора, в которой ясно сказано, что ГДР и СССР «будут рассматривать Западный Берлин как самостоятельную политическую единицу».

Договор показывает боннским реваншистам, что их планы «решения» германской проблемы — это всего лишь пустые мечтания. Очень показательно, что именно в тот момент, когда тов. Ульбрихт находился в СССР, канцлер (глава прави-

тельства Западной Германии) Эрхард устремился в США, чтобы склонить правительство США к активной поддержке боннских планов. И как раз тогда, когда канцлер вел переговоры в Вашингтоне, туда пришла весть о подписании в Москве договора между СССР и ГДР. По всему видно, что этот документ произвел на правительство США немалое впечатление. Кажется, деятели западных держав начинают теперь отчетливее, чем прежде, осознавать нереальность боннских попыток поглотить ГДР. Не случайно в официальном сообщении об итогах бесед Эрхарда в Вашингтоне сказано, что при решении германского вопроса «следует считаться с общеевропейской проблемой безопасности». Иными словами, боннским политикам, пусть не прямо, а косвенно, но все же указали, что не следует лезть на рожон, а нужно искать мирного решения германского вопроса. А путь к такому решению только один: понять и признать тот факт, что есть на свете Германская Демократическая Республика, которая живет и развивается в сотрудничестве социалистических государств, и что границы ее неприкосновенны.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

ИХ НРАВЫ

ЦЕНОЙ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Дежурный на контрольно-диспетчерском пункте аэродрома около американского города Рено, в штате Невада, записал на магнитофонную ленту душераздирающий крик: «Меня убивают! Меня убивают! О, боже! Помогите!» А вскоре поступило сообщение, что двухмоторный турбовинтовой самолет авиакомпании «Пасифик», стартовавший с этого аэродрома, разбился в 64 километрах восточнее Сан-Франциско в штате Калифорния. На место катастрофы прибыли агенты Федерального бюро расследования (ФБР). Они обнаружили здесь крупнокалиберный пистолет с пустой обоймой. Осмотр показал, что патроны были израсходованы недавно. Владельца пистолета разыскали по номеру на пистолете. Он заявил, что пистолет был им продан Фрэнку Гонсалесу, а последний оказался одним из пассажиров самолета.

Фрэнк Гонсалес, бывший член филиппинской команды яхтсменов, поселился в США после олимпийских игр 1960 года. Брат Гонсалеса, допрошенный ФБР, заявил, что Гонсалес увлекался азартными играми и проиграл большую сумму денег в городе Рено, куда он приезжал обычно на машине. На этот раз Гонсалес решил лететь на самолете и застраховал свою жизнь на 100 тысяч долларов, которые должна была получить жена в случае его смерти.

Следователи ФБР утверждают, что именно авантюра Гонсалеса явилась причиной катастрофы, стоявшая жизни 3 членам экипажа и 41 пассажиру.

Не успело сообщение об этой катастрофе около Сан-Франциско стойти со страниц американских газет, как агентство Рейтер сообщило, что в самом Сан-Франциско полиция арестовала некоего Андерсона, намеревавшего лететь в злополучный Даллас. У Андерсона отобрали крупнокалиберный пистолет. Перед полетом он, как и Гонсалес, застраховал свою жизнь на 45 тысяч долларов. Андерсону предъявлено обвинение в незаконном ношении оружия на борту самолета.

В. ШКАЛЯБИН.
(ТАСС).

КНИГИ О ЛЮДЯХ ДЕРЕВНИ

каждой главе романа, на каждой его странице. А некоторые сцены и картины (например, отправка на фронт) поднимаются до настоящей эпической высоты.

Книг о советской деревне периода предвоенных и военных лет написано немало. Многие из них получили высокую оценку критики и полюбились читателю. Роман «Водоворот» занял видное место в литературе, он очень своеобразен и не повторяет своих предшественников — книг, написанных на эту тему.

В центре повествования — борьба за подъем колхозного производства, за хорошую, культурную и зажиточную жизнь тружеников села. Здесь сталкиваются, в основном, две силы: прогрессивная, преобладающая — в лице Оксена Гамалея, Прокопа, с одной стороны. И другая, цепляющаяся за старое, исподтишка

вредящая колхозному строю — в образе Севрина Джмелика и других.

Оксен Гамалея — коренной землепашец, всем сердцем прирос к родной земле, любит труд. И не зря его избирают председателем колхоза. Правда, он почти все

делает сам, не всегда доверяет людям и отсюда у него отдельные промахи, упущения. На это ему своевременно и указывает проницательный и умный Дорош.

Образ Дороша особенно удачен автору. Бывший командир, участник войны против финских захватчиков, он свои организаторские способности и чуткий, умелый подход к людям принес в колхозное село. И недаром под

его руководством так быстро пошло в гору артельное животноводство.

Лирично, со светлой поэтично-

стью очерчена линия взаимоотношений Тимка и Орыси. Их первая и неугасимая любовь проходит через целый лабиринт испытаний.

Несмотря на сопротивление родителей, Орыся выходит замуж за Тимофея. Они счастливы. И только лихое нашествие фашистских захватчиков разлучает Тимка с Орысей. Мужественная, с твердым характером, Орыся молча, с пониманием долга перед отчизной, провожает мужа на фронт.

Роман читается с захватывающим интересом. Наравне с драматизмом, многие страницы произведения полны тонкого украинского юмора, насыщены красочными описаниями природы.

Нет сомнения, что роман «Водоворот» проронит себе широкую дорогу к душе каждого читателя.

А. СУДЬБИНИН.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
20 июня 1964 года

3 стр.

Будни нашего села

ПОЧТАЛЬОН У ДВЕРЕЙ

Почтальон — известный человек на селе, долгожданный гость в каждом доме. В любую погоду шагает он из дома в дом с почтовой сумкой, несет людям газеты

и журналы, письма от родных и друзей. Евдокия Тимофеевна Макрушина, Александра Моисеевна Москвина и Лена Шорина работают в почтовом отделении поселка Аил. Они всегда вовремя доставляют свежую корреспонденцию, выплачивают денежные пособия пенсионерам, принимают у жителей посылки, переводы. Эти женщины скромных профессий отзывчивы и чутки к односельчанам.

А. БЕЛИЧЕВ,
пенсионер п. Аил.

В мире музыки

СМЕТАНИНО. На днях артисты областной филармонии поставили большой музыкальный концерт, посвященный творчеству известного советского композитора Соловьева-Седого. Жители поселка познакомились с творческой деятельностью и произведениями кифея советской музыкальной школы.

3. МИРАСОВ,
пос. Клин.

К ДНЮ СПОРТСМЕНА

Спортсмены села Сосновка усиленно готовятся к внутрисовхозным соревнованиям, которые состоятся пятого июля в День спортсмена. Мужская и женская волейбольная команды, возглавляемые В. Андреевым и О. Кныш, регулярно проводят тренировки.

Не отстают от волейболистов и любители короле-

вы спорта — легкой атлетики. Легкоатлетов можно видеть на дорожках сельской спортплощадки.

Новыми успехами думают порадовать своих односельчан и гордошиники.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
секретарь Сосновского
комитета ВЛКСМ.

НА НОВОСТРОЙКАХ РАЙОНА

СТЕПНОЙ. Вот уже больше шести месяцев в Ильинском совхозе на строительстве птицефабрики стоят горячие дни. Стойка растет буквально на глазах. Недавно здесь приступили к кровле первого акклиматизатора, пробурено четыре скважины.

Строители приступили к заливанию фундамента котельной и шестнадцатиквартирного жилого дома.

БЕЗРУКОВО. Каждый, кто проходит по главной улице села Безруково, невольно останавливается около contadorы и любуется:

— Смотри, какое здание стали возводить в совхозе, — восхищаются многие.

Да, хороший жилой дом возводится на центральной усадьбе совхоза «Безруковский». В нем будет шестнадцать комфортабельных городского типа квартир. До конца года в селе построят еще три таких дома.

Н. НАЗАРОВ,
инженер.

* * *

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. Пусть все наши дороги будут благоустроены, — так решили труженики совхоза «Черкасовский». И дружно приступили к ремонту и строительству дорог. Сейчас трудающиеся тщательно очищают и выравнивают их. Во многих отделениях и фермах дороги уже приведены в порядок.

СЕЛЬСКИЙ ЭКРАН 22-30 ИЮНЯ

мертвые» не случайно. Война жестоко и непримиримо делит людей на погибших и уцелевших во время ее испытаний. Но мертвые остались бессмертными, потому что народ не забыл их великий ратный подвиг.

Сценарий и постановка Александра Столлера. В главных ролях Синцов — Кирилл Лавров, Серпилин — А. Патанов. Производство киностудии «Мосфильм».

«Живые и мертвые» 22-23 июня будет демонстрироваться в Ильинке; 24-25 — в Костенкове; 26-28 — в Кузедееве (кинотеатр «Урожай»); 29-30 — в Атаманове. Будет фильм показан и в других селах. Следите за рекламой.

Сейчас в клубах принимаются заявки на коллективные посещения, организована предварительная продажа билетов.

Ю. ШЕЛКОВ,
директор районного
отдела кинофикации.



С 22 июня на экранах клубов нашего района начинает демонстрироваться новый художественный фильм в двух сериях «Живые и мертвые» по роману Константина Симонова.

«Живые и мертвые» — это кино рассказ о тех, кто в первые, самые трудные дни войны, когда мы отступали, когда не хватало танков и самолетов, заложил фундамент нашей будущей победы.

Название фильма «Живые и

заявки на коллективные посещения, организована предварительная продажа билетов.

Ю. ШЕЛКОВ,
директор районного
отдела кинофикации.

ОП06832

г. Новокузнецк. Типография управления по печати Кемеровской области.

КЛАССОВЫЕ БОИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ИТАЛИЯ

Всеобщая забастовка 450 тысяч текстильщиков, проводимая по призыву трех основных профсоюзных обединений страны, проходит, как сообщает газета «Унита», очень организованно. В ней принимают участие 93 процента работников итальянских текстильных предприятий.

Недавно вечером в Италии началась 26-часовая стачка 206 тысяч железнодорожников. Она объявлена профсоюзом, входящим во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда. Трудящиеся требуют пересмотра ставок заработной платы в связи с быстрым ростом цен в стране.

АНГЛИЯ

Остановились конвейеры моторного завода фирмы «Моррис» близ Оксфорда. После того, как не явились на работу рабочие одного из цехов, требуя повышения зарплаты, производство полностью замерло, и тысячи рабочих ушли домой.

Прекратились погрузочные работы на десяти судах в порту Ливерпуля. Докеры требуют повышения оплаты труда.

Более 130 тысяч рабочих, обслуживающих системы электропередач, после упорной борьбы одержали победу. Они добились увеличения зарплаты.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

В стране началась трехдневная общегражданная забастовка железнодорожников. Забастовка объявлена в знак протеста против снижения заработной платы.

ПЕРУ

Вторую неделю продолжается всеобщая забастовка банковских служащих Перу. Трудящиеся требуют восстановления на работе уволенных товарищей и отмены декретов, ущемляющих права профсоюзов. Еще 200 человек были уволены 10 июня владельцами банков, которые заявили, что приступают к найму новых служащих взамен «бунтовщиков».

В столице прошли новые массовые митинги и демонстрации, которые на несколько часов остановили движение на центральных улицах города. Для разгона демонстраций власти вызвали конную полицию. Несколько человек арестованы.

ИСПАНИЯ

Франкистские власти решили закрыть пять предприятий в районе Сан-Себастьяна, пытаясь запугать 10000 трудающихся, бастующих уже четыре дня.

Администрация 10 других предприятий сообщила о намерении уволить «зачинщиков» забастовки.

Сады Кремля

Кремлевские сады... Сказочно красивы они в своем ярком уборе, когда белой кипелью покрыты яблони, когда благоухают сирень, а на зеленых газонах пестреют цветы — белые, красные, оранжевые, бледно-розовые, голубые, фиолетовые.

Тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно посещают московский Кремль, знакомятся с его старинными теремами, дворцами, древними соборами и великолепными садами, прекрасно вписанными в величественный архитектурный ансамбль. Всеобщее восхищение вызывает большой Кремлевский сад с его изумрудными газонами, роскошными цветниками, алпийскими горками.

Здесь на небольшой территории в два с половиной гектара высажены деревья и кустарники около двухсот пород: красавицы русских лесов белоствольные берески, стройные лиственницы, клены и ясени, серебристые ели и кедры. И рядом — редкие для нашей полосы растения: амурский бархат, манчжурский орех, вечнозеленые туи, каштаны, японская яива. Вот под развесистой короной глыбовой ели цветут ландыш и незабудки. Распустил широкие резные листья папоротник, покачиваются на ветру белые нарциссы.

Под открытым московским небом неплохо себя чувствуют и пришельцы юга — абрикосы. Они не только цветут, но и обильно плодоносят. Рядом с абрикосовыми деревьями произрастают виноградные лозы. В этом году они дадут первые плоды.

Необычайно красочен цветочный наряд сада. Все лето цветут пионы, гераньи, канны, гладиолусы, горстензии, бегонии и царица цветов — роза. Здесь распустятся 20 сортов. Чудесные декоративные кустарники: все возможные сирени и жасмины, жимолость, боярышник, спирея, черноплодная рябина, барбарис. Вместе с цветами они наполняют всю территорию Кремля нежным ароматом.

Немалое место в этой зеленой сокровищнице занимают плодовые деревья. Одних только яблонь здесь высажено более

120: это знаменитые мичуринские сорта и лучшие сорта, выведенные известными советскими селекционерами А. В. Петровым, С. Ф. Черненко, И. С. Горшковым и другими.

Есть в саду растения, о которых экскурсоводы рассказывают с особой гордостью. Например, эти пять молодых дубков. Их посадили 14 апреля 1961 года, когда Москва торжественно встречала Юрия Гагарина, первого в мире человека, совершившего полет в космос. Деревья хорошо прижились на кремлевской земле, подросли, широко распустили кроны. Пройдут годы. Дубы, высоко поднявшись в небо, будут напоминать людям о беспримерном подвиге первого героя-космонавта, открывателя Вселенной.

Большой Кремлевский сад — сад непрерывного цветения. Ранней весной, как только расставят снег, распускаются крокусы, появляются нежные незабудки, впитавшие в себя лазурь полуленного неба. Позже перестранным ковром покрывают клумбы тюльпаны — розовые, оранжевые, белые, желтые... «Зеленая жемчужина» — так называют этот сад — была создана в 1935—1936 годах на бывшем пыльном плацу, где до революции обучали солдат, устраивали военные парады. С тех пор 28 раз одевались в нарядный убор его деревья и кустарники.

Но не всегда здесь было так красиво и нарядно. Сад неизвестно преобразился после реконструкции в 1958 году, когда Кремль открыл для посетителей. За короткий срок были переделаны газоны, устроены новые цветники, изменена планировка территории, чтобы лучше связать сад с прилегающими площадями и зданиями. Богаче и разнообразнее стал и его расцветочный мир.

Широкая, покрытая гранитной брусчаткой дорога, обсаженная с двух сторон вековыми листвами, круто ведет от Спасской башни вниз, в Тайницкий сад. Это самый старый и единственный до революции сад Кремля. Заложенный в прошлом

лом столетии, он по своей планировке напоминает старинный русский парк со стройными ясенями, кленами, тополями, бересками, липами. Даже в солнечные дни здесь тихо и прохладно. Более чем на полкилометра протянулись вдоль древней Кремлевской стены аллеи парка. Сюда в свободные минуты часто приходил отдыхать В. И. Ленин. Теперь каждую зиму в Тайницкий парк на знаменитую новогоднюю елку приходят десятки тысяч юных москвичей.

Есть в Кремле и еще один великолепный сад — Зимний. В нем живут тропические и субтропические растения.

Все сады и скверы занимают более трети всей территории Кремля. В них собраны растения около 600 видов и разновидностей. Знакомишься с их названиями, и будто листаешь страницы интереснейшей книги природы.

Сады Кремля — гордость Москвы, всего советского народа. Они бесконечно дороги нам, как и все, что связано с этим величественным памятником древнерусского зодчества.

Д. ЗАХАРОВ,
корр. ТАСС.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Кирилкина Нина Ильинична, проживающая в с. Терентьевское, возбуждает дело о разводе с Кирилкиным Павлом Трофимовичем, проживающим в с. Митичкино Терентьевского сельсовета.

Дело будет слушаться в народном суде Новокузнецкого района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.

Заказ 07505, тираж 7200.